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1. Vypočítej výšku rovnostranného trojúhelníku ABC 

se stranou délky a = 8 dm.  

A B 

C 

a = 8 dm 
b = 8 dm 

c = 8 dm 

4 dm 

 

 

 

vc 

𝑣2 = 𝑎2 −
𝑐

2

2

 

𝑣2 = 82 − 42 

𝑣2 = 64 − 16 

𝑣 = 48 

𝑣 = 6,9 𝑑𝑚 

Strany rovnostranného trojúhelníku jsou stejně dlouhé. 

Výška je ke straně kolmá a půlí stranu. 



2. Vypočítej obvod rovnoramenného trojúhelníku ABC 

se základnou c = 16 cm a výškou vc =15 cm.  

a 

c = 16 cm A B 

C 

c/2 =8 cm  

vc = 15 cm 

a 

 

 
 

 

 

 

 

𝑎2 = 𝑣2 +
𝑐

2

2

 

𝑎2 = 152 + 82 

𝑎2 = 225 + 64 

𝑎 = 289 

𝑎 = 17 𝑐𝑚 

Strany rovnoramenného trojúhelníku jsou stejně dlouhé. 

Výška je k základně kolmá a půlí ji. 

𝑜 = 2𝑎 + 𝑐 

𝑜 = 2 ∙ 17 + 16 

𝑜 = 50 𝑐𝑚 



3. Vypočítej obsah rovnoramenného trojúhelníku KLM 

se základnou m = 10 cm a ramenem délky 13 cm.  

k = 13 cm 

m = 10  cm K L 

M 

m/2 = 5 cm  

l =13 cm 

 

 
 

 

 

 

 

vm 

Strany rovnoramenného trojúhelníku jsou stejně dlouhé. 

Výška je k základně kolmá a půlí ji. 

𝑆 =
𝑚 ∙ 𝑣𝑚

2
 

𝑆 = 60𝑐𝑚2 

𝑣2 = 𝑘2 −
𝑚

2

2

 

𝑣2 = 132 − 52 

𝑣2 = 169 − 25 

𝑣 = 144 

𝑣 = 12 𝑐𝑚 

𝑆 =
10 ∙ 12

2
 



4. Kosočtverec má úhlopříčku délky 21 cm a stranu 

délky 12 cm. Urči délku jeho druhé úhlopříčky.  

V kosočtverci jsou úhlopříčky na sebe kolmé a půlí se. 

 

 

 

e/2 = 10,5 cm 

a = 12 cm 

f/2 

e = 21 cm 

A 

C 

B 

D 

𝑓

2

2

= 𝑎2 −
𝑒

2

2

 

𝑓

2

2

= 122 − 10,52 

𝑓

2

2

= 144 − 110,25 

𝑓

2
= 33,75 

𝑓

2
= 5,8 𝑐𝑚 

𝑓 = 2 ∙
𝑓

2
= 2 ∙ 5,8 = 11,6 𝑐𝑚 



5. Kosočtverec má úhlopříčky délky 4,2 cm a 6,4 cm. 

Urči obvod obrazce.  

 

 

 

e/2 = 2,1 cm f/2=3,2 cm 

e = 4,2 cm 

A 

C 

B 

D 

𝑎2 =
𝑒

2

2

+
𝑓

2

2

 

𝑎2 = 2,12 + 3,22 

𝑎2 = 4,41 + 10,24 

𝑎 = 14,65 

𝑎 = 3,8 𝑐𝑚 

𝑜 = 4𝑎 

𝑜 = 4 ∙ 3,8 

𝑜 = 15,2 𝑐𝑚 

V kosočtverci jsou úhlopříčky na sebe kolmé a půlí se. 

a  

f = 6,4 cm 



6. Čtverec má úhlopříčku dlouhou 18,2 cm. Vypočítejte 

obvod čtverce . 

 

 

 

a  
A B 

e = 18,2 cm 

e/2 =9,1 cm f/2 = 9,1 cm 

 

 

 

 

 
 

 

C D 

Čtverec má úhlopříčky stejně dlouhé, na sebe kolmé a 
půlí se. 

𝑎2 =
𝑒

2

2

+
𝑓

2

2

 

𝑎2 = 9,12 + 9,22 

𝑎2 = 82,81 + 82,81 

𝑎 = 165,62 

𝑎 = 12,9 𝑐𝑚 

𝑜 = 4𝑎 

𝑜 = 4 ∙ 12,9 

𝑜 = 51,6 𝑐𝑚 

f = 18,2 cm 



7. Čtverec má obvod 24 cm. Vypočítejte délku 

úhlopříčky. 

 

 

 

A B 

 

 

 

 

 
 

 

C D 

a = 6 cm  

a   

Čtverec má všechny strany stejně dlouhé a jsou na sebe 
kolmé. 

𝑒2 = 𝑎2 + 𝑎2 

𝑒2 = 62 + 62 

𝑒2 = 36 + 36 

𝑒 = 72 

𝑒 = 8,5 𝑐𝑚 

𝑜 = 4 ∙ 𝑎 

24 = 4 ∙ 𝑎 

𝑎 = 6 𝑐𝑚 

𝑜 = 24 𝑐𝑚 

e  

= 6 cm  



8. Obdélník má obvod 20 cm délku jedné strany 38 mm. 

Vypočítejte délku úhlopříček. 

a = 36 cm 

c 

b 

S = 540  cm2 

A B 

D C 

b  

a = 38 mm  

e 

 

 

 

o = 20 cm = 200 mm 

Obdélník má úhlopříčky stejně dlouhé a strany jsou na 
sebe  kolmé. 

𝑒2 = 𝑎2 + 𝑏2 

𝑒2 = 382 + 622 

𝑒2 = 1444 + 3844 

𝑒 = 5288 

𝑒 = 72,7 𝑚𝑚 

𝑜 = 2 ∙ 𝑎 + 2 ∙ 𝑏 

200 = 2 ∙ 38 + 2 ∙ 𝑏 

𝑏 = 62 𝑚𝑚 

200 = 72 + 2 ∙ 𝑏 

2 ∙ 𝑏 = 200 − 72 

2 ∙ 𝑏 = 124 

= 62 mm 



9. Vypočítej obvod lichoběžníku KLMN se základnou  

m = 2,5  m a rameny délky l = 2,72 m a n =2,37 m a 

výškou v = 22,4 dm.  

Lichoběžník má rovnoběžné základny a výška obrazce je na ně 

kolmá. 

K L 

M N 

l = 2,72 m 

n = 2,37 m 

m = 2,5 m 

v = 22,4 dm 

x  y = 25 dm  z  

 

 

 

Pozor na jednotky! 
l = 2,72 m = 27,2 dm 

m = 2,5 m = 25 dm 

n = 2,37 m = 23,7 dm 

𝒙𝟐 = 𝒏𝟐 − 𝒗𝟐 

𝑥2 = 23,72 − 22,42 

𝑥2 = 561,69 − 501,76 

𝑥 = 59,93 

𝒙 = 𝟕, 𝟕 𝒅𝒎 

𝒛𝟐 = 𝒍𝟐 − 𝒗𝟐 

𝑧2 = 27,22 − 22,42 

𝑧2 = 739,849 − 501,76 

𝑧 = 238,08 

𝒛 = 𝟏𝟓, 𝟒 𝒅𝒎 

y = m = 25 dm  

𝑘 = 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 

𝑘 = 7,7 + 25 + 15,4  

𝑘 = 48,1 𝑑𝑚 

𝑜 = 𝑘 + 𝑙 + 𝑚 + 𝑛 

𝑜 = 48,1 + 27,2 + 25 + 23,7 

𝑜 = 124 𝑑𝑚 
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